

中国红十字报



中国红十字会总会主管主办
报刊社网站: www.redcrossol.com
电子邮箱: editor@redcrossol.com

第 2225 期
2021年2月23日 星期二
农历庚子年正月十二



欢迎订阅《中国红十字报》《博爱》杂志

《中国红十字报》对开四版,彩色印刷,每周二、五出版。国内统一连续出版物号:CN 11-0012;邮政发行业代号1-152;每期1.2元,全年定价122.4元。《博爱》月刊大16开64页,彩色四封,图文并茂,每月1日出版。国内统一连续出版物号:CN 11-3167/R;邮政发行业代号82-508;每册7.00元,全年共计84.00元(随报附赠手机客户端全年全期数线上阅读,具体安装操作详见2021年首期报刊)。

订阅《中国红十字报》和《博爱》月刊,请到当地邮局订阅即可。如需了解订阅报刊相关事宜,请致电总会报刊社事业发展中心发行部咨询。

联系电话:(010)65231826 (010)65238052
联系人:刘亚昆 胡笑瑜 电子邮箱:faxing@redcrossol.com

习近平在党史学习教育动员大会上强调 学党史悟思想办实事开新局 以优异成绩迎接建党一百周年

李克强栗战书汪洋赵乐际韩正王岐山出席 王沪宁主持

新华社北京2月20日电 党史学习教育动员大会20日上午在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调,在全党开展党史学习教育,是党中央立足党的百年历史新起点、统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局、为动员全党全国满怀信心投身全面建设社会主义现代化国家而作出的重大决策。全党同志要做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,学党史、悟思想、办实事、开新局,以昂扬姿态奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程,以优异成绩迎接建党一百周年。

习近平指出,我们党的一百年,是矢志践行初心使命的一百年,是筚路蓝缕奠基立业的一百年,是创造辉煌开辟未来的一百年。回望过往的奋斗路,眺望前方的奋进路,必须把党的历史学习好、总结好,把党的成功经验传承好、发扬好。在全党开展党史学习教育,是牢记初心使命、推进中华民族伟大复兴历史伟业的必然要求,是坚定信仰信念、在新时代坚持和发展中国特色社会主义的必然要求,是推进党的自我革命、永葆党的生机活力的必然要求。党中央已经印发了《关于在全党开展党史学习教育的通知》,对这项工作作出了部署,各级党委(党组)要认真贯彻落实。

习近平强调,我们党的历史,就是一部不断推进马克思主义中国化的历史,就是一部不断推进理论创新、进行理论创造的历史。一百年来,我们党坚持解放思想、实事求是、与时俱进,不断开辟马克思主义新境界,产生了毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,产生了新时代中国特色社会主义思想,为党和人民事业发展提供了科学理论指导。要教育引导全党从党的非凡历程中领会马克思主义是如何深刻改变中国、改变世界的,感悟马克思主义的真理力量和实践力量,深化对中国化马克思主义既一脉相承又与时俱进的理论品质的认识,特别是要结合党的十八大以来党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的进程,深刻学习领会新时代党的创新理论,坚持不懈用党的创新理论最新成果武装头脑、指导实践、推动工作。

习近平指出,在一百年的奋斗中,我们党始终以马克思主义基本原理分析把握历史大势,正确处理

助力节后复工疫情防控

中国红基会向北京大学人民医院捐赠核酸检测亭

本报讯(记者李颖)2月18日,中国红十字基金会携手伊利集团向北京大学人民医院捐赠1套“红十字应急救护工作站”(核酸检测亭),助力节后复工的疫情防控。至此,中国红十字基金会已累计向北京大学人民医院捐赠7套“红十字应急救护工作站”(核酸检测亭)。

人员健康与安全的同时,提升了检测采集工作舒适度。

在常态化疫情防控形势下,为确保春节后各地按照防疫要求有序复工复产,北京各医疗机构核酸检测压力增大,正值北方冬季,医务人员长时间在户外采样,工作异常辛苦。“红十字应急救护工作站”增加电热保暖功能,为医护人员提供更为舒适的工作环境。首批“红十字应急救护工作站”于2020年6月28日投入使用,中国红十字基金会积极协调,广泛募集社会资金,截至目前,已向北京、天津、新疆、河北等地捐赠26套“红十字应急救护工作站”,助力当地疫情防控。“红十字应急救护工作站”已成为医院核酸检测的一道风景线,得到医护人员、核酸采集者和广大市民的赞誉。

天津启动2021年应急救护培训项目

本报讯(津红)“开展群众性、普及性红十字应急救护专题培训”被纳入天津市2021年20项民心工程。2月18日,春节假期过后首个工作日,红十字“救”在身边群众性、普及性红十字应急救护专题培训全面启动。

据悉,2021年全市各区计划完成对3万名群众应急救护普及工作,推动应急救护普及工作进社区、进农村、进学校、进企业、进机关、增强公众的知晓度、参与度,打造“群众身边的红十字会”,重点面向市教委所属大学和高职高专院校学生工作部门、体育卫生老师和志愿者,同时积极推进交通运输、旅游、快递、电力等行业应急救护普及工作。

培训项目启动当天,市红基会分别在和平区、滨海新区、武清区举行了四场培训会,面向社区居民、乡村居民、社会工作者等群体开展救护培训。

救护培训基地也将作为中小学综合实践基地、市民安全体验基地,与学校、医疗机构等单位合作共建,发挥安全体验、科普宣教、教学实践等综合示范功能。

辽宁红会召开党风廉政建设工作会议

本报讯(辽红)2月19日,2021年辽宁省红十字工作暨党风廉政建设工作会议在沈阳召开。辽宁省红十字会党组书记、专职副会长高梁出席会议并讲话。

会议强调,辽宁省各级红十字会必须始终坚持以“五大发展理念”为引领,推动改革创新,依法履行职责,加强自身建设;要聚焦主责主业,着力健全体制机制,增强实力能力,提升服务质效;要加强人道救助,发挥好党和政府在人道领域的助手作用;要夯实基层基础,打造群众身边的红十字会;要加强宣传策划,提高传播力影响力;要加强系统党的建设,把党的领导落到实处;要集中精力,凝心聚力,狠抓工作落实,努力做好抗疫情和年度各项工作。

会议要求,辽宁省各级红十字会要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,以组织建设为载体,以改革创新为动力,健全工作机制,夯实基层基础,加快构建适应新形势的红十字工作体系,在辽宁省营造带头抓落实、善于抓落实、层层抓落实的真抓实干氛围,推动红十字事业高质量发展。

沈阳、大连、鞍山、阜新市红十字会分别作了交流发言。会议宣读了《辽宁省红十字会新冠肺炎疫情防控决定》。

湖北红会召开老干部迎新春座谈会

本报讯(涂文涛 刘斯)2月8日,湖北省红十字会组织召开机关退休老干部迎新春座谈会。省红十字会党组书记、常务副会长高勤,党组成员蔡卿、陈波以及机关部分退休老干部参加座谈。

会上,高勤从10个方面介绍了省红十字会2020年度亮点工作、全省红十字系统参与疫情防控情况以及2021年工作规划和“十四五”发展规划情况,认真听取了老干部们的意见和建议,并向他们致以新春祝福。老干部们对省红十字会2020年度工作取得的成绩给予高度评价,对红十字事业发展积极建言献策,提出意见和建议。

红基会启动“医悦成名”全国巡讲活动

本报讯(红基)1月30日,由中国红十字基金会和拜耳医药保健有限公司共同开展的“医悦成名”2021中国AUB先锋城市巡讲全国启动会线上线下联动的方式在北京、广州两地召开。

在会议分享与讨论环节,中山大学附属第三医院古健教授、北京大学人民医院杨欣教授、西安交通大学医学院第一附属医院吕淑兰教授等知名专家作为导师团成员,分别针对全国76名优秀妇科中青

年医生分享的典型病例进行了点评与指导。据悉,“医悦成名”2021中国AUB先锋城市巡讲将覆盖全国24个省市地区,以多样化的传递形式触达数十万一线妇科医生,提升妇科疾病的临床诊疗水平,传承妇科内分分泌学严谨和钻研的治学精神,进而推动中国妇科内分分泌学事业发展,惠及广大中国女性全生命周期的健康。

春节我在岗

2月12日至16日,正值春节假期,浙江省诸暨市红十字会组织红十字应急救援队在五泄、西施故里等景区持续开展志愿服务活动,每天安排6名队员和2名志愿者,进行体温测量、安全巡逻等日常景区安全服务工作。

(诸红)



平安春节我守护

各地红十字救援队积极开展春节守护行动

春节,是千里奔波匆匆回家的脚步,是丰富无比美味飘香的团圆饭,是共聚一堂其乐融融的欢笑。红十字救援队员的春节,却是持续的坚守和默默的奉献。对于他们来说,春节更多的是守护一方平安的责任。

慈溪:芦苇荡中寻钓者

2月13日晚18时许,正月初二,浙江省慈溪市红十字救援队接到信息通报:余姚六句老人谢某在周巷镇十一塘附近钓鱼被困芦苇丛中,已与家人失联4小时,电话也处于关机状态,情况十分危急。

当时天色已晚,十一塘占地面积约11平方公里,范围极大,内部芦苇丛生,3.4米高的芦苇掩去了很多踪迹,再加上地形错综复杂,小路四通八达,只能徒步深入,搜寻难度相当之大。

寒风刺骨,芦苇如帐,救援队一边高声呼喊谢某名字,一边仔细搜寻,每名搜救人员都步伐紧促,因为大家心里清楚,如果今夜不能找到谢某,后果将不堪设想。

“有点苗头,有点苗头!”两个小时,随着救援队伍的深入,对讲机那头传来了一个好消息:被困的谢某听到救援人员的呼喊,也高声回应着,寻求营救。

“在这里,终于找到了!”循着

声音找去,功夫不负有心人,周巷所巡逻队员终于在十一塘闸口往西两公里处的芦苇荡内发现了被困的谢某,当时他正站在芦苇荡边手足无措,四处张望。

短暂的欣喜之后,众人又发现另一个问题,谢某与救援力量所处的位置中间隔着一条宽约五米的海沟,无法跨越,而救生艇因为限高原因,也无法顺利进入。最终,通过一根竹竿,测试了水深,发现水深尚可,便决定由一名深潜水性的救援队员撑着竹竿下水过去救援。救援人员小心翼翼地蹬过海沟,成功将对岸的谢某背了回来。

待到谢某上岸后,全体救援人员悬着的心终于放下,此时距离民警接到报警不到3小时。目前,谢某各项生命体征正常,已安全返回家中。

嵊州:热血勇士跃冰河

2月17日,正月初六,气温低至零度。浙江省嵊州市红十字应急救援队接到信息通报称,嵊州有人落水急需救援。队部4位值班人员立即携带冲锋舟紧急出发,其他休假在家可出动的队员也纷纷向事发地靠拢。

正在廊桥附近家访的救援队秘书长、逸夫小学老师张旗看到信息后跑步赶赴现场。情况危急,凭借自己的救援经验,张旗在民警与医

疗人员赶来的同时,果断脱掉外衣,不畏严寒,套上红十字救援队此前设置在岸边的救生圈下水,尽力快速游到已缓慢下沉的落水者边,一把攥住并给她套上救生圈慢慢拉向岸边。在现场其他队员和岸上人员的协助下,落水女子被拉上了岸,并由医护人员送往医院抢救。目前,落水者已脱离危险。

“人生第一次冬泳就这样实现了,原来没有想象中那么冷那么可怕。”上岸后,冻得瑟瑟发抖的张旗笑着说。

苏州:绝壁危崖显身手

2月17日,江苏省苏州市红十字会应急救援队搜救组7名队员相约登高踏雪。

下午2时左右,队员来到位于吴中区的大焦山崖壁处,发现一位驴友因操作不当导致头发绞进下降器而悬挂半空,动弹不得,情况十分危急。搜救组组长吴巍立刻与现场活动领队沟通,了解基本情况,安排队员开展救援行动。

在对现场环境进行安全评估后,2名队员立刻疏散围观群众,拓宽营救场地,并不时与被困驴友进行沟通,缓解其紧张心理。其余队员迅速展开随身携带装备,搭建系统。队员孙燕华作为先锋,上绳施

救。最终,在7名队员的努力下,成功将被困者解救下来。

成功施救后,救援队员还不忘提醒驴友安全第一、量力而行,并将日常总结的一些索降安全小技巧分享给大家。

景宁:深夜翻山救老翁

2月12日晚20时,浙江省丽水市景宁红十字蓝天救援队接到求助:景宁县周湖村一位78岁老人在3个小时前离家外出后失联,急需出队搜寻。救援队立即集结队员10人,携带救援装备前往搜寻。

进村后排查,老人最后出现地点为周湖村与塔塘村之间的香菇棚。救援人员以老人最后出现的地点为中心,向外扩散进行搜寻。

景宁电力局智能运检班利用热成像无人机对香菇棚后侧的山林进行摸排,地面由鹤溪民兵、当地村民及景宁红十字蓝天救援队组成的救援力量,利用手持热成像等装备对香菇棚及周边的房屋进行地毯式排查。

经过13小时搜寻,救援队员于13日上午9时30分在数公里外的山哈宫后山竹林里找到老人,由于老人长时间没有进食,身体虚弱,由救援人员轮流抬担架下山,随后被送往县人民医院,目前已无生命危险。(本报综合)